

寿光市行政审批局成立一年

窗口人员成为全科能手

□ 本报记者 戴玉亮 石如宽



寿光市行政审批局窗口工作人员吴长福(左),在为群众办理业务。

□石如宽 戴玉亮 报道

玩游戏、群众评议不满意、无故不参与活动等。

“通过数据化管理,精准化激励,动态化调整,提升员工综合素质,塑造审批人员良好形象,营造更优的营商环境。”寿光市行政审批局局长王利说。

如今在寿光市行政审批局社会事务科业务窗口,任何一个窗口都可以办理大到社会团

体、医疗卫生机构设立审批这样的业务。社会事务科承接了原属交通、卫健、教育、民政等13个单位的91项审批业务。每名窗口人员都能综合受理、一窗办完,做到了“一次申请、一号管理、一窗发证”。

“目前,我们已用无差别受理方式办结事项1200多件,并持续倒逼窗口人员打通业务壁垒,跨越专业鸿沟,提高素质能力,培养

出一批熟悉业务、能力突出的‘全科能手’。”寿光市行政审批局社会事务科负责人王绣琦说。

6月2日,寿光市委收到寿光富泓汽车销售服务有限公司董事长付学东的感谢信。3月28日,富泓汽车工作人员到寿光政务服务中心不动产窗口办理抵押登记业务。该业务必须由全部土地共有人当面签字才能办理。但因两名共有人远在青岛,无法第一时间到达。3月29日是周五又是月底,当天办不了登记,当月贷款就无法发放。面对这种情况,不动产窗口派出2名工作人员奔赴青岛办理了业务。

寿光市行政审批局对不动产窗口发出表扬通告,并在政务服务中心大厅屏幕滚动播放。“表扬既是动力也是压力。行政审批局的考核对我们是约束,也促进我们的工作。”寿光市不动产登记中心主任孟祥明说。

据了解,不动产登记窗口每天上午都在上班前15分钟开展会,汇报昨天工作中存在的问题,安排当天的任务,强调工作纪律。现在提前上班,延迟下班,已成为不动产窗口工作人员的习惯。

据介绍,寿光市行政审批局办公室对各科室工作人员的举止行为、语言规范、办公秩序、严守纪律等方面提出明确要求。该局考核监督科通过设置满意度测评卡、监督电话和意见箱,增强对窗口工作人员服务质量、服务态度以及廉政行为等方面的监督约束力度。

“起初迫于单位制度的压力,我们不得不穿工装,不能这样不能那样。但随着时间的推移,我发现,审批服务人员穿上工装也是一道亮丽的风景。正因为有了制度的约束,我们才能从各方面改变自己。”寿光市行政审批局规划建设科的孟换悦说。

旧动能焕发新生,新动能接力领跑

寿光高质量发展求新不舍旧

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

月投产运行。

加快推进新旧动能转换,核心是科技创新,关键在项目。今年3月,寿光集中开工27个重点项目,总投资209.7亿元,涉及医养健康、高端化工、新材料、装备制造、新一代信息技术、智慧物流、品质蔬菜等多个领域。

“这些重点项目的开工,将进一步加快产业集聚,提升产业质态,为推动高质量发展注入强劲动力。”寿光市工业和信息化局局长张国峰说。

新旧动能转换,寿光求新不舍旧,以原有产能更新推动转型升级。坤隆石油机械股份有

限公司引进美国哈斯、日本马扎克等数控加工中心设备,对原有设备进行了自动化改造,通过转型升级,企业的总体产能提升30%。

山东国威智能设备有限公司致力于智能设备及无人车间,其生产的纸箱码垛机器人、全自动纸板打包机、全自动物流及仓储系统等已销售至德国、法国等欧洲市场。“用设备来替代人,构建一个无人车间。把人更多地集中在研发、服务上。”国威智能总经理侯象洋说。

在推动重点项目建设、激发传统产业新活力的同时,寿光通过强化企业创新能力、提升研发水平,培强壮大企业主体。如今的富康制

药是国家重点高新技术企业,主要从事医药制剂、原料药、医药中间体、溴化物、海洋生物5大系列60多个品种的研发、生产和销售,属于国家重点支持的战略性新兴产业。

近年来,富康制药大力发展海洋科技产业,形成了年产120吨螺旋藻粉和1亿片螺旋素片的生产能力,并对海洋创新药物曲司氯铵原料药常用工艺进行了重大技术改造,降低成本的同时,可新增销售收入6.1亿元。“最初,我们是原料药生产企业。从溴素到原料药增值在4倍左右,再从原料药到制剂增值近10倍。”富康制药董良军说。



山东华源触控显示科技有限公司生产车间,工人正在检测刚下线的显示屏。

寿光蔬菜质量安全实行网格化监管

种菜卖菜,抽检全覆盖

□ 本报记者 戴玉亮 石如宽

“早上6:50我们就到了大棚,趁着大棚户干活的时间,我们抓紧工作,到10点就完成了抽样工作。”韩宇说。

今年,寿光出台蔬菜质量安全网格化监管实施方案,通过网格化监管机制实现市、镇、村“三级全覆盖”,强化综合执法,确保蔬菜种植户抽检覆盖率100%,蔬菜市场经营业户抽检率100%,蔬菜产品检测合格率稳定在99%以上。

据了解,目前寿光已招聘56名网格化监管员,租赁车辆28辆。“我们将采取集中抽检方式,对全市15个镇街区随机选择1至3个村进行一次全覆盖抽检,每周可抽检样品3000批次,全部进行高质量定性检测。”寿光市农产品质量安全协调服务中心主任尹国美说。

6月6日上午10点,取自西埠村、李桥村的蔬菜检测样品全部送至寿光检测集团高通量质谱农药残留快筛平台实验室。这个平台,仅需

20秒即可检测农产品中的农药残留,且一次性筛查农药种类多达290种以上。

“以前抽样检测用的是抑制率检测办法,有些成分检测不出来。用高通量检测办法,可以精准检测多种农药残留,一天可以检测1000多个样品。”寿光检测集团快检部主任李凤芹说,如果发现样品农残超标,再对该样品进行定量定性分析,执法部门也将跟上执法行动。

据介绍,除了全市的蔬菜质量安全网格化监管员,寿光15个镇街区也都设有镇级网格安全监管员。目前,已有10个镇街聘请寿光检测集团提供第三方检测服务。“我们依托高通量实验平台,为1000多家村头地边蔬菜交易市场和农村集市提供快速检测服务,每年可快速检测蔬菜样品20万批次。”寿光检测集团董事长王德亭说。

为加强农产品质量安全的网格化管理,今

年圣城街道统一制定了大棚标志牌和合格证,对每一个大棚挂牌。圣城街道北夏村,赵国胜的大棚入口,有个标志牌,上面写着姓名、建棚时间、种植品种,以及蔬菜的上市时间等。赵国胜每次卖菜都有一个合格证,合格证一式三联,菜农留一份、蔬菜批发商留一份、菜走到哪里跟一份。

“从大棚到市场,这个合格证像名片一样一路跟随,一路可以追溯,收菜的收得放心,买菜的吃得也安心。”赵国胜说。

“大棚标志牌为网格化监管、抽样检测等提供方便和可靠依据。合格证作为蔬菜的身份凭证,是生产、销售、买卖可追溯凭证。”寿光市农业农村局李秀欣说,“用最严谨的标准,最严格的监管,最严厉的处罚,最严肃的问责,全力保障蔬菜质量安全,努力把‘寿光蔬菜’做成全国最安全最放心的标杆品牌。”

学生研学 爱去历史文化中心

□ 本报记者 石如宽

6月6日,端午节前一天,寿光历史文化中心迎来了潍坊健康街小学、寿光侯镇地沟小学、逐峰研学旅行多个团体的参观。寿光历史文化中心讲解员李春燕负责为学生讲解,一天下来,微信运行显示步行超过2万步。

“一圈看下来,感觉比让孩子在家看电视玩手机有意思多了。新鲜的历史知识,激发了孩子探索的动力。”地沟小学五年级学生李文勇的爸爸李亚辉说。

“感觉就像上了一堂历史课,但是比看历史书更生动、更有趣。又像是进行了一次时空穿梭,和古人有了交流。”李文勇说。

寿光历史文化中心始建于2013年3月,2016年11月起试运行。该中心建有圣贤宝殿、魏文山房等五个单体建筑,总建筑面积40000余平方米。圣贤宝殿包括寿光历史文化展馆、圣贤拜谒大殿、名宦馆以及乡贤馆四部分。魏文山房内设珠玑堂、艺庵堂、敝帚堂、甘珍堂、集贤堂、推挹堂、哲源堂、吟唔堂八个古玩字画展厅。

“历史文化中心是一处集社会教育、文化传承、学习交流、观光旅游于一体的重点公益文化项目。我们想让现代人,特别是年轻人感受到传统文化的魅力,了解寿光历史。”寿光历史文化中心主任刘多成说。

据统计,从2019年春节至5月底,前来参观总人数达到16459人次,参观团队57个,研学团队总数37家,研学人数超过6000人。

学生前来研学时,寿光历史文化中心不仅为学生展示历史文化,还根据学生年龄、爱好,提供拜师礼、谢师礼、握手礼、感恩礼。“置身之中,礼节完毕,往往师生、父子眼中感动得流泪,完成了一次感恩的洗礼。这在别的地方很难体验到,也是我们发挥传统文化的作用,增加了师生、家庭的感恩情怀。”刘多成说。

李春燕发现,小学生喜欢的事物有静山,寿光的来源等。静山是一座高出地面0.6米的山,一度成为山中的“网红”。而寿光的来源,也引起学生的好奇。史书记载,闻丘斩寿这个�故事更为接近寿光的来源。

文家中学八年级十二班学生韩童参观完历史文化中心,有了很多感悟。“我觉得晚清软弱无能,一无是处。通过研学,我懂得了很多新知识,也对知识有了新的看法和理解。懂得了学习不仅仅限于课本知识,要结合生活,获取新知。”韩童说。

寿光志愿者助力高考

□记者 石如宽 报道

本报寿光讯 6月7日、8日高考期间,寿光现代中学西门,寿光农村商业银行、寿光善德公益服务中心的志愿者,为高考学子和家长免费赠送饮用水。

一件红马甲,一条蓝丝带,温暖一座城。高考期间,寿光农村商业银行总部与大世界支行、善德公益联合开展了以“情系蓝丝带 助力高考行”为主题的志愿服务公益活动。在寿光市主要考点设立爱心助考服务站,为执勤交警、考生及家长免费赠送饮用水。银行的志愿者对前来陪考的家长讲解识别假币、防范非法集资等金融知识及存贷款等金融产品。

国华寿光电厂 获6月月度交易量 3.39亿千瓦时

□记者 石如宽 通讯员 于洪亮 报道

本报寿光讯 6月1日,山东省电力交易中心发布6月份月度电量交易结果,国华寿光电厂获得交易电量3.39亿千瓦时。

受省内新旧动能转换、外电入鲁电量增加、核电投产等因素影响,统调燃煤机组的发电空间被严重挤压,利用小时下滑明显,调峰深度不断加大。

面对严峻的市场形势,国华寿光电厂围绕提质增效目标任务,主动出击,加大市场营销力度。截至目前,该厂已累计获得2019年电量“粮票”约90亿千瓦时,发电量及市场占有率均实现同比提高,为提高机组利用小时数及完成全年发电任务奠定了基础。

中国 寿光蔬菜指数

供给宽裕 蔬菜价格持续走低

□记者 戴玉亮 石如宽 报道

本报寿光讯 6月3日至9日这周,寿光农产品物流园蔬菜价格指数为87.81点,较上周92.93点下跌5.12个百分点,环比跌幅5.5%,同比跌幅21.6%。

监测的10大蔬菜类别指数中,5类下跌4类上涨1类持平。其中,下跌明显的类别是茄果类、甘蓝类、瓜菜类,环比跌幅分别是18.9%、13.9%、11.9%。上涨明显的类别是白菜类、叶菜类,环比涨幅分别是16.7%、14.8%。水生类持平。

周指数继续走低,主要原因有三个。一是随着夏季深入,各地蔬菜产量不断扩大,在供给宽裕、终端需求转弱情况下,菜价势必下行。二是端午小长假期间,市场购、销客户均较少,蔬菜销量不足,菜价维持低位。三是气温升高给蔬菜储存带来困难,特别是对绿叶蔬菜影响较大,菜农及销售商为避免高温腐坏,一般选择低价销售来促销。

进入夏季,雨水、高温天气会给蔬菜的生长带来一定影响,特别是设施大棚蔬菜受天气因素影响产量下降,价格或许有所反弹。预计,短期内蔬菜价格指数下跌的空间不会太大。